

Mil a uno a que la guerra mundial no empieza este año

LONDRES, 12.—El veterano apostador profesional de las carreras de caballos Sid Ales apuesta mil a uno a que la guerra mundial no empieza en 1951, y mil a dos a que tampoco empieza en 1952. Ha dicho que es solamente una opinión personal, pero que a todos los apostadores están de acuerdo con él.—(Efe.)

Truman no desea una paz a cualquier precio En su mensaje económico al Congreso, fija cifras cuantiosas para la Defensa y ayuda al exterior y señala los tres medios precisos para hacer frente a la amenaza comunista, que requieren un sacrificio extraordinario

WASHINGTON, 12.—El presidente Truman, en un discurso improvisado durante una recepción ofrecida por el Comité Nacional del partido demócrata a sus representantes en el Congreso, ha declarado:

«Este país y todos los países libres de Europa o de Asia, deben asociarse para colocar la moral sobre lo material. Yo no deseo una paz a cualquier precio. Yo deseo una paz con libertad y con justicia».

Sin nombrar a los republicanos, Truman hizo un nuevo llamamiento a favor de la unidad nacional durante la presente crisis, y dijo: «Deseo simplemente y sinceramente que esta gran organización del Congreso acuerde que el honor y la justicia son mejores para nuestros hijos que la abundancia y la comodidad».

Truman dijo, por último, que los pueblos de las naciones libres se enfrentan con otro pueblo que perpetra hechos destinados a combatir a los Estados Unidos, pueblo que no es inmoral—dijo—sino aferrado.—(Efe)

EL MENSAJE ECONOMICO

WASHINGTON, 12.—En su mensaje anual al Congreso sobre la economía de la nación, el presidente Truman dice que en un plazo de meses contarán las fuerzas armadas de los Estados Unidos con

un millón más de hombres y mujeres, y que a fin de año estarán dedicadas a la producción para la defensa cuatro millones de personas. A continuación señala que acaso sea necesaria mucha más gente a fin de año para las necesidades de la defensa directa.

El presidente afirma que los impuestos actuales deberán experimentar un aumento mayor superior al de ocho mil millones de dólares con que se incrementaron en 1950; y que aquel aumento habrá de gravitar sobre «toda fuente de ingresos disponibles». Calcula Truman que el costo de los principales programas de seguridad nacional en el ejercicio fiscal 1951-52 será de más de 740.000 millones de dólares, incluyendo en tal cifra lo relativo a la nueva autoridad de las fuerzas armadas, a la ayuda económica y militar a otros países, a la energía atómica, a las reservas y a otros fines que guardan conexión con lo anterior.

«Si las naciones libres movilizan y dirigen apropiadamente su poderío, pueden realizar cualquier esfuerzo militar que sea necesario para ganarla si llega a producirse», dice.

«Frente a la crisis mundial creada por el fanatismo de los soviéticos, los Estados Unidos deben reforzar su sistema económico por tres medios:

1) —Conseguir grande y rápido

aumento de sus fuerzas armadas, mientras ayudan a sus aliados a fortalecerse.

2) —Conseguir tan rápidamente como sea posible la expansión de su capacidad productora de equipo militar.

3) —Mantener y extender su fuerza económica básica, tan importante para la producción militar como para la economía civil de forma que puedan seguir fortaleciéndose, en vez de debilitarse, si resulta necesario proseguir el esfuerzo de defensa durante cierto número de años».

Para financiar el programa más costoso emprendido por Norteamérica sin mediar declaración oficial de guerra, las sociedades y los individuos tendrán—dice Truman—que pagar mayor número de impuestos y mayores que ahora, habiendo de tenerse como principio de economía y política fiscal el del mantenimiento de un presupuesto equilibrado y de financiación del costo de la defensa nacional.

El presidente dará a conocer en otro mensaje al Congreso el detalle de sus peticiones de carácter fiscal; pero en el mensaje de hoy anticipa que los gastos para el programa de seguridad, que representan casi el 73 del presupuesto total de la nación en la actualidad, se elevarán aproximadamente al 78 a fin de año.

«Los Estados Unidos están comprometidos y decididos con otros pueblos libres a obtener la agresión y dar la libertad. Contra el mundo libre—afirma el mensaje—hay grandes y amenazadoras fuerzas; hay mucha mano de obra controlada por el comunismo soviético para crear fuerza militar e industrial. Sería una invitación al desastre no justipreciar las fuerzas que laboran en contra nuestra».

«Pero el presidente se muestra optimista en cuanto al resultado del esfuerzo que propugna.

«Los recursos—dice—están a nuestro lado. Debemos ayudar a nuestros aliados a fortalecerse, y ellos deben ayudar a nuestro fortalecimiento; debemos ayudar a las demás naciones libres a que su aportación sea eficaz».

Truman pone especialmente de relieve la interdependencia de los factores económicos y militares en la creación de la fuerza europea, y señala que durante la segunda guerra mundial los gastos de la defensa se elevaron al 45 del presupuesto.

Los controles directos de los precios y salarios, además de la elevación de los impuestos y de las restricciones crediticias, son obligatorios para luchar contra la inflación, y es imposible separar el control de los precios de una acción similar en cuanto a los jornales, por lo que los trabajadores no deberán pretender el aumento de sus salarios para enjugar el de los impuestos, dice.

Fide se dio al Departamento de Agricultura facultades para controlar el comercio especulativo de los productos agrícolas, además de mayor autoridad de control sobre los artículos de intercambio.

Poniendo de relieve la ayuda económica dispensada a otros países y que ha determinado en ellos una economía fuerte, el presidente advierte contra el peligro de que la mañana de la reconstrucción militar ponga de nuevo en peligro esa economía. «Como nosotros tenemos nuestros recursos a la disposición de otros, esperamos—afirma—que empleen la ayuda de modo eficaz para el objetivo común».

En fin, el presidente promete que

(Pasa a la tercera página)

TAFT PIDE A TRUMAN QUE PERMITA A CHIANG-KAI-CHEK que sus tropas nacionalistas invadan el continente chino desde Formosa

La Commonwealth británica da un comunicado sobre la paz en Oriente, acogido con cautela en Washington

WASHINGTON, 12.—El senador republicano Robert Taft ha pedido en un discurso, pronunciado en el Senado, que Truman quite las espaldas a Chiang-Kai-Chek y permita que sus fuerzas nacionalistas invadan el continente desde Formosa».

Solicitó Taft que el presidente abandone su política de «neutralización» de Formosa con el bloque naval norteamericano y que se acepte la oferta de Chiang-Kai-Chek para conducir a 30.000 soldados nacionalistas chinos al teatro de guerra coreano.

El senador demócrata Pat McCarran ha presentado un proyecto de ley para conceder mil millones de dólares en ayuda militar para que Chiang-Kai-Chek forme un segundo frente en China.

Dijo que esto aliviaría la «abrumadora presión» que ahora se ejerce sobre las fuerzas norteamericanas en Corea. Añadió que otra solución cualquiera, que no sea la ayuda militar, a Chiang-Kai-Chek, será «continuar la retirada y la derrota».—(Efe)

FORMOSA, BARRIL DE POLVORA

WASHINGTON, 12.—Un portavoz de la Marina dice que se han recibido informes en el sentido de que los comunistas chinos han concentrado en el continente, frente a Formosa, gran número de pequeñas embarcaciones, y de que puede ocurrir algo durante la noche.

Por su parte, el contralmirante Thomas Binford, ex-jefe de los servicios de patrulla en el estrecho de Formosa, ha manifestado en el Pentágono a los periodistas que «Formosa es un barril de pólvora»; pero que su opinión personal es que nada ocurrirá allí antes del mes de marzo, por efecto del tiempo reinante y de las discusiones sobre la isla en las Naciones Unidas.—(Efe)

REUNION DE LA COMMONWEALTH

LONDRES, 12.—A las cuatro de la tarde se celebró la décimotercera y última sesión de la Commonwealth, y se dice en los medios políticos que lo más interesante de la conferencia será el comunicado que se facilite a su terminación.

Se cree que esta última sesión se ocupará de Copenhaga.

Esta noche, después de ser recibido por el rey Jorge VI, Liaquat Ali Khan, y su esposa, cenarán con el jefe del Gobierno británico, Clement Attlee.—(Efe)

COMUNICADO FINAL

LONDRES, 12.—El comunicado final publicado por los primeros ministros del Commonwealth, después de su conferencia, dice entre otras cosas:

«El principal propósito de la actual reunión era examinar la situación y considerar qué acción positiva ulterior podrían adoptar los Gobiernos de la Mancomunidad para asegurar y preservar la paz mundial. Hubo acuerdo en cuanto a la urgencia e importancia de promover un arreglo satisfactorio para el Extremo Oriente. Las actuales discusiones sobre esta cuestión en el primer Comité de la Asamblea General de las Naciones Unidas fueron mantenidas bajo observación diaria. Los primeros ministros del Commonwealth pudieron realizar un intercambio de opiniones para que sus representantes en Nueva York pudieran intervenir en los debates que tienden a un final con éxito».

«Es su más ferviente esperanza que la nueva gestión que se está haciendo ahora en el primer Comité conduzca a un arreglo de las cuestiones destacadas en el Extremo Oriente».

«Los primeros ministros deba-

tieron los términos de un convenio de paz para el Japón y las salvaguardias que éste pudiera incluir. Expresaron su convicción de que la conclusión de un tratado de paz con el Japón constituye una urgente necesidad».

«Los primeros ministros consideraron la situación en el Oriente Medio. Estuvieron de acuerdo en que la estabilidad de esta zona y su preservación como arteria vital de comunicaciones tienen profundo interés para todos los países de la Comunidad».

«La conferencia examinó, asimismo, la situación en Europa. Los primeros ministros del Reino Unido y del Canadá, cuyos Gobiernos son signatarios del tratado del Atlántico del Norte, explicaron sus obligaciones con arreglo a los términos del tratado y las medidas que están adoptando para cumplirlas».

«Los primeros ministros tomaron nota de los progresos hechos hacia el restablecimiento de la economía de la Europa Occidental. Consideraron que al reforzar la capacidad de las democracias europeas para mantener su integridad nacional se ha realizado una valiosa contribución a la seguridad del mundo libre».

«En una declaración separada, los primeros ministros han afirmado los propósitos comunes de los países de la Commonwealth para preservar la paz mundial.—(Efe)

«Los primeros ministros tomaron nota de los progresos hechos hacia el restablecimiento de la economía de la Europa Occidental. Consideraron que al reforzar la capacidad de las democracias europeas para mantener su integridad nacional se ha realizado una valiosa contribución a la seguridad del mundo libre».

«En una declaración separada, los primeros ministros han afirmado los propósitos comunes de los países de la Commonwealth para preservar la paz mundial.—(Efe)

CAUTELA EN WASHINGTON

WASHINGTON, 12.—El Departamento de Estado ha acogido con cautela el llamamiento de los primeros ministros de la Commonwealth británica para la celebración de conversaciones con Rusia y la China comunista.

Un portavoz del Departamento ha dicho que los primeros informes acerca de la declaración de Londres no declaran por completo si los estadistas de Commonwealth consideran como condición previa para la celebración de conversaciones un acuerdo de cese de hostilidades en Corea. Agregó que los Estados Unidos no pueden acceder a tomar parte en las conversaciones hasta que los comunistas chinos hayan cesado en sus hostilidades en Corea.—(Efe)

ATENTADO EN INDOCHINA

SAIGON, 12.—El director del diario «Union Francaise», de Saigón De Lachetriere, ha sido hoy a las doce y media víctima de un atentado, en el que ha encontrado la muerte. Su chofer, vietnamita, ha resultado herido. El periodista regresaba, como de costumbre, a su domicilio, en coche descubierta, cuando, según un testigo que se

(Pasa a la quinta página)

ESCASA ACTIVIDAD BELICA EN COREA

El presidente surista, Rhee, afirma que si llevan japoneses combatirán contra ellos antes que contra los chinos

En la O. N. U., el delegado australiano expresa su confianza de que el Gobierno comunista chino acepte el plan de los cinco puntos

CON LA II DIVISION, 12.—Las tropas de la II División norteamericana, en operaciones de desgaste efectuadas por tercer día consecutivo, han logrado ligeras alteraciones en el frente, habiendo llegado a las ocho, hora española, a tres millas al Suroeste, y cinco millas al Sureste, de la ciudad de Wonju.

A pesar de la concentración de unos 30.000 soldados, en su mayoría norteamericanos, los comunistas no se han lanzado a ningún ataque en las últimas veinticuatro horas. Se dedican a aprovecharse del mal tiempo para concentrar refuerzos, libras de los ataques aéreos aliados. Sin embargo, sufren el fuego de la artillería aliada, que es cañonea con excelentes resultados.

También se calculan en unos cinco mil—probablemente chinos—los que se encuentran en los alrededores de Osan.—(Efe)

SE REANUDA LA OFENSIVA AEREA

TOKIO, 12.—La ofensiva aérea de las Naciones Unidas contra las fuerzas comunistas se ha reanudado con toda intensidad hoy, viernes, con tiempo generalmente bueno sobre el campo de batalla.

El cambio de tiempo experimentado ayer permitió a los cazas reanudar los vuelos después de dos días de calma.—(Efe)

LAS BAJAS COMUNISTAS

FRENTE DE COREA, 12.—Dos mil quinientos comunistas han resultado muertos o heridos por la aviación de las Naciones Unidas en el transcurso de las últimas veinticuatro horas, anuncia un comunicado de la Aviación publicado a mediados de hoy, hora local. La mayoría de los comunistas fueron puestos fuera de combate en la región de Suwon.—(Efe)

CONQUISTA FRANCESA

FRENTE DE COREA, 12.—Una compañía del batallón francés que opera en Corea con las Naciones Unidas, a mediados de hoy conquistó una cresta al Sur de Wonju con apoyo de artillería y aviación. El objetivo fue conquistado en un cuarto de hora. La operación fue presenciada por el general Monclar, que manda las fuerzas francesas.

Esta misma cresta fue ya conquistada el miércoles, pero los franceses recibieron orden de replantarse.—(Efe)

RHEE, CONTRARIO A LA AYUDA JAPONESA

WAEJU (Corea del Sur), 12.—

«Lucharemos contra los japoneses si son armados aquí para ayudar a las fuerzas de las Naciones Unidas», ha dicho el presidente de Corea, del Sur Singman Rhee, en una alocución dirigida al Cuartel General del Ejército surecoreano. Rhee llegó en avión desde Fusan, sede temporal adonde regresó después de pronunciarse su alocución.

Más adelante dijo: «He oído el rumor sobre el pearme del Japón, y que iba a ser enviado aquí un contingente para ayudar a combatir a las hordas chinas. En esta ocasión declaro al mundo que combatiremos contra los japoneses antes de expulsar a los chinos».

Rhee ha pedido la movilización a fondo para enfrentarse con los chinos. Agregó que están listos 250.000 surecoreanos, además de 300.000 mozos que esperan armas.—(Efe)

CALMA RELATIVA

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO EN COREA, 12.—Ha habido relativa calma durante las últimas veinticuatro horas en el sector de las montañas de Sobak, en el frente central de Corea, anuncia el comunicado oficial. En el área de Wonju, un regimiento de la II División norteamericana ocupó la cota número 247, a unos cuatro kilómetros al Suroeste de aquella ciudad.

Aviones de observación han podido apreciar como cuatro regimientos comunistas se desplazaban hacia el Sur, procediendo de Wonju, y realizaban infiltraciones entre las fuerzas de las Naciones Unidas.

También han observado concentraciones rojas al Norte de Upon, al Sureste de Wonju.

Dos aparatos comunistas realizaron en el día de hoy tres bombardeos sin resultado en el sector occidental.

A las tres y media de la tarde, un avión no identificado arrojó cincuenta bengalas y siete bombas en un vecindario situado a unos veinticinco kilómetros al Sureste de Osan.—(Efe)

SE MANTIENEN EN WONJU

TOKIO, 12.—A unos kilómetros de Wonju llegaron las tropas de la II División norteamericana, anuncia un portavoz militar aliado.

El corresponsal de la United Press, William Burson, informa desde el frente que los jefes norteamericanos parecen decididos a

mantener la línea de Wonju y evitar que los comunistas crucen los pasos de la montaña de Sorak, que conducen a Taifi y Pusan.

El comandante en jefe de la II División, Robert Mc Lure inspeccionó el frente desde un helicóptero. Preguntado sobre la situación, Mc Lure respondió: «Es magnífica. Hemos causado muchas bajas al enemigo y seguiremos produciendo más. Nuestros hombres saben ya que deben permanecer a toda costa donde actualmente se encuentran, y lo harán. Hemos recibido toda la artillería que necesitábamos y suministros abundante de viveres».—(Efe)

PROPONE OTRA INCORPORACION

WASHINGTON, 12.—El Ejército propone la incorporación de otros cincuenta mil hombres a filas, a causa de las bajas sufridas en Corea, según ha manifestado un portavoz del Departamento de Defensa.—(Efe)

EN LA O. N. U.

LAKE SUCCESS, 12.—En la sesión celebrada por la Comisión Política de la Asamblea de las Naciones Unidas, el representante australiano, Shann, ha expresado la esperanza de que el Gobierno comunista chino acepte el plan de cinco puntos para el fortalecimiento de paz del Extremo Oriente. Dijo que el hecho de que el delegado soviético, Malik, pareciera rechazar ayer el proyecto, era de inducirnos a pensar que haya de ser repudiado por Pekín. Pidió que se reservara a Australia un puesto en la conferencia sugerida, en el caso de que participen en ella otros países aparte de las cuatro grandes potencias, que se mencionan en la fórmula sugerida por la Comisión de Alto el Fuego, de la O. N. U.; o sea, Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia y China comunista. Francia pidió ayer también participar en las deliberaciones.

Anteriormente intervino el delegado holandés, Van Balluseckde, quien dijo que su delegación está dispuesta a prestar su conformidad al procedimiento sugerido para un acuerdo honorable sobre Corea y para resolver también los restantes problemas planteados. «Aun cuando la actitud del Gobierno de Pekín no ha sido hasta ahora muy halagüeña—agregó—es deber de las Naciones Unidas hacer todos los esfuerzos imaginables, a fin de evitar la guerra».

Después del delegado australiano intervino el delegado griego, Kyo, quien prometió su voto al plan propuesto.—(Efe)

COPENHAGUE, 12.—El rey Frederico de Dinamarca ha recibido, esta mañana en audiencia al general Eisenhower, que cenó anoche con el embajador de Estados Unidos. También ha visitado esta mañana al ministro de Asuntos Exteriores danés. Se espera que hoy mismo comiencen las conversaciones con el primer ministro, Eriksen; el ministro de Asuntos Exteriores, Kraff, y el titular de Defensa, Petersen, así como con los comandantes en jefe del Ejército, la Marina y la Aviación danesas. Antes de salir con dirección a Oslo, celebrará una conferencia de Prensa.—(Efe)

HUELGAS Y MANIFESTACIONES

COPENHAGUE, 12.—Los comunistas han organizado huelgas y manifestaciones con motivo de la estancia en Dinamarca del general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas del Pacto del Atlántico.—(Efe)

ESCASO CONTINGENTE DANES

COPENHAGUE, 12.—Con motivo de la visita del general Eisenhower, se pone de relieve que dinamarca como nación solamente cuenta con cuatro millones de hombres y un Ejército de 14.000 soldados, 6.000 de Aviación y 3.000 marineros. En caso de movilización general, teóricamente podría llegar hasta una cifra que oscilaría entre los doscientos y los cuatrocientos mil, pero, por ahora, no dispone de equipo. Hay, además, un grupo de un millar de hombres que se encuentra en Alemania que podría ponerse inmediatamente a las órdenes de Eisenhower.—(Efe)

LLEGADA A NORUEGA

OSLO, 12.—Ha llegado a esta capital el general Eisenhower, procedente de Copenhague. El avión en que realizó el viaje tuvo que hacer un aterrizaje por medio de instrumentos debido a la poca visibilidad y a la nieve caída sobre el aeródromo.—(Efe)

EL REY DE NORUEGA HACE SUS PROMESAS

OSLO, 12.—El rey Haakon de Noruega ha pronunciado un discurso en el Parlamento—horas antes de la llegada a Oslo del general Eisenhower—en el que propuso mayores gastos en la defensa nacional y un largo período de servicio militar.

El monarca afirmó que Noruega aportaría su contribución al Pacto del Atlántico, y recomendó al Parlamento la aprobación de las decisiones relativas a la integración de las fuerzas de defensa del Pacto del Atlántico bajo el mando supremo del general Eisenhower.

«Aquí en Noruega—señaló el rey Haakon—, el general Eisenhower hallará una situación análoga a la de Dinamarca: un país pequeño, relativamente pobre, de importante situación estratégica y cuyo pueblo también está animado a defender su libertad».—(Efe)

ESPERANDO EN LONDRES

LONDRES, 12.—Se espera para mañana a última hora la llegada del general Eisenhower, quien se entrevistará con las autoridades militares, el primer ministro y el titular de Asuntos Exteriores, antes de seguir viaje para Lisboa.

Se cree que los nuevos planes británicos de defensa se darán a conocer al comandante supremo de las fuerzas del Atlántico.—(Efe)

LOS RUSOS TRATAN DE IMPEDIRLO

FITSBURGO, 12.—«Los rusos harán cuanto puedan para impedir la creación del Ejército del Atlántico Norte», ha afirmado ante un grupo de dirigentes industriales el presidente de la United Press, Hugh Ballif.

Ballif, que acaba de visitar el frente de Corea y lo que califica de frente diplomático de Berlín y Alemania Occidental, se expresó en los siguientes términos:

«Después de haber mandado a nuestros soldados a Corea para luchar contra la agresión comunista, hemos enviado al general Eisenhower a Europa para preparar las bases de un Ejército europeo. Los soviets no pueden permanecer ociosos ante esta medida y les propugna el

rearme de los alemanes, harán cuanto puedan por impedir que el Ejército del Atlántico Norte se convierta en una realidad».

(Pasa a la tercera página)

Eisenhower termina sus gestiones en Dinamarca y pasa a Noruega

Los rusos harán cuanto puedan para impedir la creación del Ejército del Atlántico, dice Bailie

En Inglaterra terminan el borrador del programa de rearme, de coste muy elevado

OSLO, 12.—El rey Frederico de Dinamarca ha recibido, esta mañana en audiencia al general Eisenhower, que cenó anoche con el embajador de Estados Unidos. También ha visitado esta mañana al ministro de Asuntos Exteriores danés. Se espera que hoy mismo comiencen las conversaciones con el primer ministro, Eriksen; el ministro de Asuntos Exteriores, Kraff, y el titular de Defensa, Petersen, así como con los comandantes en jefe del Ejército, la Marina y la Aviación danesas. Antes de salir con dirección a Oslo, celebrará una conferencia de Prensa.—(Efe)

HUELGAS Y MANIFESTACIONES

COPENHAGUE, 12.—Los comunistas han organizado huelgas y manifestaciones con motivo de la estancia en Dinamarca del general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas del Pacto del Atlántico.—(Efe)

ESCASO CONTINGENTE DANES

COPENHAGUE, 12.—Con motivo de la visita del general Eisenhower, se pone de relieve que dinamarca como nación solamente cuenta con cuatro millones de hombres y un Ejército de 14.000 soldados, 6.000 de Aviación y 3.000 marineros. En caso de movilización general, teóricamente podría llegar hasta una cifra que oscilaría entre los doscientos y los cuatrocientos mil, pero, por ahora, no dispone de equipo. Hay, además, un grupo de un millar de hombres que se encuentra en Alemania que podría ponerse inmediatamente a las órdenes de Eisenhower.—(Efe)

LLEGADA A NORUEGA

OSLO, 12.—Ha llegado a esta capital el general Eisenhower, procedente de Copenhague. El avión en que realizó el viaje tuvo que hacer un aterrizaje por medio de instrumentos debido a la poca visibilidad y a la nieve caída sobre el aeródromo.—(Efe)

EL REY DE NORUEGA HACE SUS PROMESAS

OSLO, 12.—El rey Haakon de Noruega ha pronunciado un discurso en el Parlamento—horas antes de la llegada a Oslo del general Eisenhower—en el que propuso mayores gastos en la defensa nacional y un largo período de servicio militar.

El monarca afirmó que Noruega aportaría su contribución al Pacto del Atlántico, y recomendó al Parlamento la aprobación de las decisiones relativas a la integración de las fuerzas de defensa del Pacto del Atlántico bajo el mando supremo del general Eisenhower.

«Aquí en Noruega—señaló el rey Haakon—, el general Eisenhower hallará una situación análoga a la de Dinamarca: un país pequeño, relativamente pobre, de importante situación estratégica y cuyo pueblo también está animado a defender su libertad».—(Efe)

ESPERANDO EN LONDRES

LONDRES, 12.—Se espera para mañana a última hora la llegada del general Eisenhower, quien se entrevistará con las autoridades militares, el primer ministro y el titular de Asuntos Exteriores, antes de seguir viaje para Lisboa.

Se cree que los nuevos planes británicos de defensa se darán a conocer al comandante supremo de las fuerzas del Atlántico.—(Efe)

LOS RUSOS TRATAN DE IMPEDIRLO

FITSBURGO, 12.—«Los rusos harán cuanto puedan para impedir la creación del Ejército del Atlántico Norte», ha afirmado ante un grupo de dirigentes industriales el presidente de la United Press, Hugh Ballif.

Ballif, que acaba de visitar el frente de Corea y lo que califica de frente diplomático de Berlín y Alemania Occidental, se expresó en los siguientes términos:

rearme de los alemanes, harán cuanto puedan por impedir que el Ejército del Atlántico Norte se convierta en una realidad».

(Pasa a la tercera página)

El presidente del Perú propone que el V centenario de Isabel la Católica revista, en su conmemoración, caracteres extraordinarios en todas las capitales del Nuevo Mundo

LIMA, 12.—En nombre del presidente de la República del Perú, el ministro de Relaciones Exteriores, don Manuel Gálvez, ha dirigido a los ministros de Relaciones Exteriores de cada una de las naciones de América una nota que lleva fecha del 11 de enero, y que ha sido dada también a la publicidad, en la que el jefe peruano propone que la conmemoración del V centenario de Isabel la Católica revista en todas las capitales del Nuevo Mundo caracteres extraordinarios.

Uno de los párrafos del fervoroso mensaje que ha dirigido el doctor Gálvez dice: «El consenso universal por el órgano de los más prestigiosos historiadores de todas las razas y credos, ha reconocido, al margen de la leyenda poética, la influencia individual de la insignie mujer castellana, no sólo en la exploración del descubrimiento, sino en la transformación de éste, de puro hallazgo científico, golpe de fortuna o forma de expansión política o económica, en una gran empresa moral impregnada de inconfundible aliento ético y humano del pueblo español».

El canciller peruano afirma más adelante: «Desde cualquier ángulo

político o ideológico que se juzgue la personalidad y la obra de Isabel la Católica, no puede dejar de rendirse admiración a su trascendental misión civilizadora. Su nombre está irrevocablemente unido en la memoria de todos los hombres, al apoyo de la más insigne aventura oceánica, a la civilización y cristianización de un continente; y en América española, no es posible olvidar que bajo su patrocinio se fundaron las primeras escuelas, ordenándose que los niños indios aprendieran a leer y santiguarse, y se inició el gran movimiento teológico y jurídico que culminó con el limpio espejo de hermandad de la recopilación de las Leyes de Indias. Esa voluntad tutelar de Isabel la Católica hacia los indios de América quedó manifestada en la forma sencilla y asética de todos sus actos, en su testamento y colación en que recomendó considerar a los naturales de las Indias como a vasallos españoles, y darles trato de hombres libres, superando los prejuicios esclavistas de su época. Y por encima de tales dones, por obra de aquel noble reina, se implantó en América el milicia de Castilla, que conservan millones de hombres, y la fe de Cristo, que es luz y fuerza de nuestra civilización».—(Efe)

El canciller peruano afirma más adelante: «Desde cualquier ángulo

ESPECTACULOS

MUSICA

LA ORQUESTA DE CAMARA DE MADRID

Con extraordinaria satisfacción ha sido acogida la noticia de la nueva actuación en Logroño de la Orquesta de Cámara de Madrid, en el concierto correspondiente al corriente mes de enero, del curso organizado por nuestra Sociedad Filarmónica.

Como ya es sabido, integran esta Orquesta los más destacados instrumentistas madrileños y su fundación data del 1946. En este tiempo, han realizado una ingente labor de resultados extremadamente brillantes. Sus series de conciertos congregan lo mejor de la afición madrileña. De toda España les llegan continuamente invitaciones, y cada año llevan a cabo excursiones artísticas coronadas por el mayor éxito.

El repertorio de la Orquesta es amplio, pero su constante preocupación consiste en revivir las obras antiguas, que por no pertenecer al repertorio normal de las grandes masas orquestales, estaban en trance de olvido. En sus series estrenan, asimismo, obras modernas, e invitan a colaborar con ellos a los más afamados solistas.

Prueba palmara del interés que suscita la Orquesta, es la creación del grupo de «Amigos», que bajo la inspiración entusiasta y creadora del gran aficionado señor marqués de Bolásque, sirve de forma ejemplar de sostén a la labor del conjunto.

Es director titular y fundador de la Orquesta, el maestro Ataulfo Argenta, que actualmente triunfa en el extranjero y por ello no puede velar al frente de su Orquesta, como sería su deseo. El hecho de pertenecer a la Orquesta Nacional los profesores de la de Cámara, dificulta su salida a provincias, y sólo cuando aquella descansa, puede la de Cámara atender las solicitudes de los buenos aficionados.

En este concierto, en sustitución de Ataulfo Argenta, viene al frente de la Orquesta el maestro Hans Von Benda, íntimo del máximo prestigio europeo, que en repetidas ocasiones ha llevado clamorosos éxitos al frente de la Orquesta de Cámara de Madrid.

Este director, famoso en Alemania, donde había sido director artístico de la Filarmónica de Berlín, vino a España al frente de la Orquesta de Cámara de Berlín y logró éxitos inolvidables en numerosas giras. Actualmente es director titular de la Orquesta Municipal de Valencia, e interviene en las fiestas que en Madrid celebra la Orquesta de Cámara.

El completo aguardado con verdadera y justificada expectación, se celebrará el próximo martes, día 16, en el Teatro Moderno, comenzando, como siempre, a las siete y media de la tarde.

COMPRANDO EN

GUARNICIONES
EL CABALLO BLANCO, Y
URZAY
Y JOYERIA CAMPS
JOYERIA GRAVALLOS

BOLETO CEFA

Necrológicas

Falleció con los Santos Sacramentos, y a la edad de 66 años, el Sr. Agustín de San Juan, esposo de doña María de los Angeles, hija de don Alejandro Pralle Facas, empleado del Banco de España.

En su larga vida en el citado organismo bancario, le pusieron en contacto con todas las clases sociales, entre las que contaba innumerables amistades, que han sentido hondamente su muerte y que se apresuraron a rendirle los postreros tributos de amistad en los actos del funeral y conducción de sus restos mortales al cementerio.

A los numerosos pámanos que recibió su agnado hijo, don Leandro, oficial del Banco de España; hija política, hermana, hermanas políticas, sobrinas y demás familiares, nos unimos de todo corazón.

Doña Agustina Gores Monreal falleció ayer en nuestra ciudad, a los 88 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Dama ejemplar, consagró su vida a la práctica de las virtudes cristianas, habiendo sido doctada de mujeres cristianas.

A la pena que en estos momentos embarga a su agnada hermana, doña Hilma, y sobrinos, nos unimos de todo corazón.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, entregó ayer su alma al Señor nuestro convocado don Mariano Zorano Chavarrí, de 78 años de edad, cuyo fallecimiento ha causado honda impresión entre sus numerosos amigos.

Reciben sus apenadas hijas, doña Valentina, doña María y doña Juana; hijos políticos, nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familiares, nuestro sincero pésame.

A los 88 años de edad, descansó en el Señor ayer en Logroño la venerable octogenaria doña María Santos Herías Ruiz, viuda del que fue profesor de esta Normal del Magisterio don Rodero Casas, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Descansa en paz y pedimos a nuestros lectores un piadoso recuerdo por la biada, que en gloria esté.

La Vida en la Ciudad

DEPORTES

¡Hala, Logroñés!
A las ocho, la marcha para Oviedo

A las ocho de la mañana de hoy salimos para Oviedo. Vamos con el equipo completo, pues la gripe no ha querido, por ahora, meterse con el Logroñés. Ni falta que hace.

Fuerte el ánimo, etc. etc., tengo la convicción que en Buenavista los nuestros serán los nuestros.

Mañana, nuestro Recreación en Las Gaunas

Mañana en Las Gaunas, con nuestro Recreación, será un gran partido el suyo frente al Naval, frente al conjunto santanderino brioso que en el primer partido del equipo logroñés en Tercera División supo vencerle por fuerte tanteo. Partido emocionante que ningún aficionado dejará de presenciar, animando, como en el encuentro contra el Burgos, constantemente, a los muchachos recreacionistas, a esos muchachos que han de dar jornadas brillantes al fútbol riojano.

España vence a Bélgica en baloncesto

MADRID, 11.—El partido internacional de baloncesto, jugado esta noche en el Frontón Recoletos, España ha vencido a Bélgica por 32-36. (A.F.I.)

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO
MADRID, 12.—En el Ayuntamiento se ha celebrado hoy a primera hora de la tarde una recepción en honor a los jugadores de baloncesto del equipo belga, que esta noche se enfrentaron con el equipo español. Venían acompañados de los miembros de la directiva de la Federación Española de Baloncesto y de la Regional, y fueron recibidos por el señor Alvarez Ayúcar, primer teniente de alcalde, que pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por esta visita y desearles que ésta les sea muy grata. Después fueron obsequiados con una copa de vino español.

LOS MARINOS VENCEN AL INSTITUTO MONTSERRAT
BARCELONA, 12.—Se ha jugado esta tarde un partido de baloncesto entre un equipo de marinos norteamericanos, pertenecientes a la dotación del «Newport News», y otro formado por alumnos del Instituto Montserrat. Presidieron las autoridades y representaciones deportivas. Terminó el partido con la victoria de los norteamericanos. (A.F.I.)

FUNE... PERO FOMANDO CARAMELOS
BALSAMICOS

BOLSOS señora, cartera, documentos y colegio. Ventas contada y plazos. Fábrica de Maletas 41 CARRO. G. Mola, 67. Tel. 2325. Reparaciones.

DESDE HARO
HARO DEPORTIVO PRECISA AYUDA ECONOMICA
Ya lo hemos dicho en más de una ocasión. «Haro Deportivo» no puede subsistir con sus actuales ingresos y precisa de una inmediata y eficaz ayuda, no ya sólo de los aficionados, sino de todo el vecindario. El tal Hamamiento no tiene repercusión adecuada, dificultamos que pueda continuar funcionando con normalidad. Y si tales temores se realizan, llegará a causarse al deporte local un perjuicio irreparable. Mediante bien los que pudiendo evitarlo con un pequeño esfuerzo económico, se limitan a comentar elogiosamente las espléndidas actuaciones del equipo, y sin embargo no sienten la menor preocupación por ayudarle con sus donativos. La Junta directiva ha hecho y viene haciendo grandes esfuerzos por evitar el peligro apuntado, habiendo apelado a todos los procedimientos con resultados no muy halagüeños. Queda por quemar el último cartucho. La suscripción popular.

Quienes percatándose de la gravedad de la situación porqué, a través de «Haro Deportivo» quieran ayudarlo, pueden hacer entrega de sus donativos en los comercios de don Hilario del Val, don José Rodríguez, Café Sulzo y Bar «La Concordia».

¿Que parece éste un llamamiento patético? Por lo menos la situación puede considerarse muy grave. El que quiera así apreciarlo, que no desoiga nuestra petición.

HERMOSILLA
Castilla vence a Cataluña. La Pelota

CALENDARIO DE LOS PARTIDOS DEL CAMPEONATO MANOMANISTA
Dará principio el día 20 del actual

Ha quedado ultimado el calendario de partidos para el campeonato nacional manomanista, cuya composición es la que damos a continuación:

Grupo A.—Lo integran Fernán, Chiquito de Artadi, Felipe y Mendieta; y
Grupo B.—Arriarán III, Echave IX, Irureta III y Uranga.

Las eliminatorias se verificarán por este orden:

20 DE ENERO.—En Vergara, Arriarán III contra Echave IX. En el Gros donostiarra, Mendieta contra Felipe.

21 DE ENERO.—En Eibar, Fernán contra Chiquito de Artadi. En Vitoria, Irureta III contra Uranga.

22 DE ENERO.—En el Gros, vencedor del partido de Vergara contra Arriarán III.

23 DE ENERO.—En Vitoria, vencedor del partido de Eibar contra Chiquito de Artadi.

24 DE ENERO.—En Vergara, vencedor del partido de Vitoria contra Irureta III.

25 DE ENERO.—En el Gros, vencedor del partido de Vergara contra Arriarán III.

ARBITROS

Alavés-Arenas.—San Juan, Haro-Tolosa.—Pascual, Amayur-Oyónés.—Lozano, Tardío-Cantabria.—Viniú, Jueces de línea: En Las Gaunas, Recreación-Naval, San Martín y Cifrián.

En La Planilla, Calahorra-Izarra, Mangado y Salvador.

Los pequeños
El C. D. Tigre cita a todos sus jugadores mañana, domingo, en Las Gaunas, a las diez y media.

El C. D. Tardío cita a todos sus jugadores hoy, a las nueve, en su domicilio social.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

El «S. R. Cantabria» cita a todos sus jugadores para hoy, a las ocho y media de la noche, en los salones de la sociedad.

El «Berceo» cita a sus jugadores hoy, a las ocho, en su domicilio.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DEL CARMEN
Esta tarde, a las siete y media, sabatina y continuación del triduo del Niño Jesús de Praga, con sermón a cargo del R. P. Teodoro de la Virgen del Carmen, párroco y Superior.

Mañana, a las ocho y media, misa de comunión general; a las nueve, misa dialogada para las cuatro ramas de Acción Católica; a las diez, misa solemne cantada por los niños y niñas de los colegios y escuelas en honor del Niño Jesús de Praga.

Por la tarde, a las siete y media final de la novena.

Archiefradía del M. N. Jesús de Praga.—Se advierte a todos los niños y niñas pertenecientes a la Co-fradía del Niño Jesús que la tradicional rifa del cordero tendrá lugar el domingo, día 14, a las seis de la tarde, en el salón parroquial.

Igualmente se hace saber a todos los niños y niñas pertenecientes a la catequesis, que mañana, domingo, se reanuda las clases de catecismo a las doce del mediodía, en la Iglesia de las Madres Carmelitas y en la Parroquia, los días laborables, a las horas acostumbradas.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME
La Hermandad de San Francisco Javier celebrará mañana, domingo, solemne función en favor de las misiones.

A las nueve habrá misa de comunión general para todos los asociados, pidiendo al Señor la gracia de la conversión del mundo infiel, y por la tarde, a las siete y media, hora santa misional, terminando con el himno a San Francisco Javier.

Congregación Mariana de Hijas de María.—Esta tarde, a las ocho y cuarto, tendrá lugar como de costumbre, la sabatina reglamentaria en la Iglesia de San Bartolomé.

Mañana, domingo, la comunión general será a las ocho y media en la misma iglesia, y por la tarde, a las cinco y media, la función religiosa correspondiente al mes de enero, con Rosario, bendición y plática por el Rvdo. Padre director.

Todos los actos son obligatorios y se suplica la puntual asistencia con la medalla de nuestra congregación.

Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno III, «San José», en San Bartolomé, durante la noche del 13 al 14.

Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (cuatro de la madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal aun cuando no sean adoradores.

CENTRO «LOS BOSCOS»
Hoy, a las ocho de la noche, sabatina para las madres de nuestros alumnos.

A las nueve de la noche, después de talleres, tendrá lugar en la capilla del centro, el rezo del Santo Rosario y Salve cantada.

Mañana, domingo, a las diez, santa misa y explicación del Santo Evangelio por el Padre constilario.

A las cuatro de la tarde, catequesis.

A las ocho de la noche, Santo Rosario por las necesidades del Centro.

SANTOS DEL DIA
San Gumersindo, San Leoncio y San Hermilo.

Cartelera de espectáculos
Hoy.—Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las 10'45)

ESTRENO MAGNO.—Entre Oriente y Occidente... Entre la paz y la guerra... Entre el amor y el odio

BAGDAD
(En tencilor)
Con Maureen O'HARA, Paul CHRISTIAN y Vincoo PRICE (Autorizada mayores)

HOY!! RIALTO
CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las 10'45)

SIGUE EL EXITO EXCEPCIONAL de la maravillosa superproducción FOX en tencilor AMBICIOSA

Con Linda Darnell, Cornel Wilde, Richard Greene, George Sanders y Janis Hunt en el mundo una mujer tan hermosa ni tan perversa! (Autorizada mayores)

HOY. Frontón Cinema
CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las 10'45)

¡SENSACIONAL EXITO! LA HISTORIA DE UN AMOR SUBLIME EN UNA SUBLIME PELICULA!

PEQUEÑOS SUCESOS

Caídas con fracturas
En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las asistencias siguientes:

Julio Mendoza Vicente, de 16 años, fractura de clavícula izquierda, por caída en la finca de laboranza de don Francisco Indave en la carretera del Cristo.

Jesús Sáenz Océ, de 32 años, probable fractura del tarso de la pierna izquierda, por caída en la carretera de Burgos.

El primero de pronóstico reservado y el segundo, leve, salvo complicaciones.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda—CONTRIBUCION DE UTILIDADES SUELDO
Se recuerda a todas las empresas que la declaración por retribución a su personal afecto al pago de «Contribución de Utilidades» deberá ser presentada en la Administración de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda antes del día 15 del corriente mes de enero, fecha en que finaliza el plazo para dicho efecto.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS
Central Nacional Sindicalista
SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES

Grupo Molinos Magüeros
Se pone en conocimiento de los vocales que componen este grupo, que el próximo lunes, día 15, a las doce horas, tendrá lugar una reunión, donde se dará a conocer el contenido de la orden de servicio número 206 publicada por nuestro delegado nacional.

La citada reunión tendrá lugar en la Casa Sindical, Milicias, 1, a la que se ruega la asistencia.

Acción Católica

RETRO ESPIRITUAL PARA LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA DE TODAS LAS PARROQUIAS EN SANTA MARIA DE PALACIO
Hoy, sábado, a las ocho de la noche, a continuación de la felicitación, sabatina y del ejercicio eucarístico comienza el retro espiritual con una meditación que se hará en la sala capitular para mayor comodidad de los asistentes.

Los demás actos se conformarán al programa anunciado ayer en esta sección.

RESPIRARA PERFECTAMENTE COMIENDO CARAMELOS
BALSAMICOS

ANUNCIOS OFICIALES
Patronato de Casas del Aire
CONCURSO DE OBRAS

El «Boletín Oficial del Estado» número 8, del día 8 de enero, y el «Boletín Oficial del Aire» número 3, del día 9 de enero, publican anuncio de concurso-subasta para la construcción de un grupo de 41 viviendas para Jefes y Oficiales en la plaza de Logroño, con un presupuesto total de 7.806.887'49 pesetas.

Se reciben proposiciones (en horas de oficina) hasta las 12 horas del día 31 de enero de 1951, en la Gerencia del Patronato de Casas del Aire (Concurso Boleado, 2, Madrid) y en la Delegación del mismo en Logroño (Avenida de Colon, 6).

Los pliegos serán reunidos, abiertos y estudiados en Madrid, en fecha que oportunamente se anunciará, dentro del mes de febrero de 1951.

Logroño, 12 de enero de 1951.
El Delegado Local.

Jefatura de Obras Públicas
NEGOCIADO DE TRANSPORTES
Solicitudes de Servicio de Transportes Mecánicos por Carretera

ANUNCIO
INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de esta provincia número 3, de fecha 8 de enero de 1951, publica un anuncio con respecto a la información pública sobre petición de un servicio de transporte de MERCANCÍAS por carretera entre Marín (Pontevedra) y Barcelona, por Logroño, solicitado por don José Romagosa Píera, en nombre y representación de T.E.I.S.A., y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 11 del vigente Reglamento de Ordenación de los Transportes Mecánicos por Carretera de 9 de diciembre de 1949, ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En ocho anuncios se convoca expresamente a la Excmo. Diputación Provincial, Ayuntamientos de San Felices, Haro, Gimileo, Briones, Torreontonso, Cenico, Fuenmayor, Logroño, Varea, Agoncillo, Ausajo, El Villar de Arnedo, Calahorra, Balcón de Soto y Alfaro, y al Sindicato Provincial de Transportes.

Logroño, 12 de enero de 1951.
El Ingeniero Jefe, José R. Carrasco.

Círculo Logroñés

Para dar cumplimiento a lo que previenen los artículos 53 y 54 del Reglamento de esta Sociedad, la Junta Directiva ha acordado su reunión general el día 14 de enero próximo, a las tres y media de la tarde, para los efectos que en los mencionados artículos se refieren.

Lo que se hace saber a los señores socios para su conocimiento. Logroño, 8 de enero de 1951.—El Secretario, EUGENIO FERNANDEZ. El Presidente, BLAS REDRO.

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó reiterar a la Compañía de Ferrocarriles la petición de permiso para tender una pasarela aérea sobre la vía, a fin de establecer la comunicación del centro de la ciudad con el Paseo de Gonzalo de Berceo, desde la plazoleta de la estación al lado de la estación de Correos, cuyo coste sería sufragado por los propietarios de la calle de Gonzalo de Berceo, interesados en su construcción.

—Eran frecuentes las quejas de que una capital como Logroño, que tenía un centro urbano de teléfonos y que disponía de un cuadro para quinientos abonados, por falta de material no tenía más que 232 teléfonos.

—Le fué concedida la plaza de la Orden de San Hermenegildo al capitán del Regimiento de reserva de Logroño don Pedro Rodríguez Elvira.

—Fue solicitada la mano de la señorita Dolores Jiménez Cebazón para el comerciante don Juan Cuesta, fijándose la boda para el día 17 del próximo mes de marzo.

—Como el año anterior, para el Campeonato Infantil de Fútbol, regaló una hermosa copa el diario local «La Rioja», creada únicamente para estimular en la gente menuda las aficiones deportivas.

—El día de hoy estuvo cubierto y cayeron algunos copos de nieve, que se deshacían al llegar al suelo, y el frío fué muy constante. La temperatura, que descendió en la madrugada hasta 24 grados bajo cero, no pasó al sol de 6 y de 24 a la sombra.

—Los mercados triquetras de Castilla acribados acortada por saque, aunque la baja se había contenido. Los compradores no hacían pedidos, pero se enteraban con interés de las ofertas.

—En Fuenmayor durante el pasado año hubo 78 nacimientos, 35 defunciones y 23 matrimonios, y en Aldeanueva, 83, 64 y 17, respectivamente.

HACE 50 AÑOS.—Dieron principio las obras para levantar el salón de baile en el solar al Mediodía del Teatro Herón. Como era de presumir, al profundizar los cimientos se encontró el agua enseguida, la que fué desalojada por medio de bombas para fundarlas sobre hormigón, preservando el foso del escenario de las filtraciones. También se levantaron pilotes y pilas para el público que quisiera presenciar los bailes.

Los dependientes de comercio de Logroño trabajaban con interés para conseguir el descanso dominical y que permanecieran cerrados los comercios durante el domingo. La Cámara de Comercio no se mostraba dispuesta a apoyar las pretensiones de los dependientes.

—Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 8 y 62 grados, respectivamente, y 06 de mínima, en la madrugada.

CARAMELOS
BALSAMICOS
SON UNA ESPECIALIDAD DE
Magencio García

Relojes suizos en 10 plazos
CREDITO LETA
APARTADO 385 MADRID
Solicite catálogo gratis

Los hermanos Rueda y familia, ante la imposibilidad de dar las gracias personalmente, lo hacen por medio de este periódico a cuantos asistieron al sepelio de su difunta madre DOÑA PAULINA MARIN PEREZ (q. e. p. d.), que falleció el día 6 del actual, y de un modo especial al pueblo de Quel.

La señora viuda e hijos del Industrial transportista DON JUAN DE DIOS CAMBRA (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo directamente, expresan su profundo agradecimiento a cuantos asistieron a los actos fúnebres celebrados y a los señores que han manifestado su condolencia y se interesaron por su salud.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño
(JUNTO AL PALACIO DE LA DIPUTACION)
Esta Caja recibe dineros en imposiciones que producen al que ahorra:

en Cuentas Corrientes, el 1%
en libreta de ahorros, el 2%
en imposición semestral, el 2%
en imposición anual, el 3%
RIOJANO: Un dinero, la cuenta corriente, en la Caja Provincial de Ahorros de Logroño.

Urodonal es indispensable al reumático

Tobía, Matute y Bobadilla cuentan ya con teléfono

El jefe provincial del Movimiento, gobernador civil, presidió los actos

Ayer se inauguró el servicio telefónico en Tobía, Matute y Bobadilla. A los actos asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor María Casaró; el jefe provincial, señor Santolalla; el inspector provincial, señor Felasco; don Ignacio Martínez, ingeniero de Obras Públicas, en representación de la Dirección Provincial y el señor Vargas, por el Frente de Juventudes. La Compañía Telefónica estaba representada por el señor Coll, delegado de la Primera División; por don Antonio Naranjo, jefe provincial; por don Tomás Rodríguez, jefe de grupo, y por don Carmelo Oro, encargado del área.

HARO, 10

NUOVO JEF COMARCIAL.—Después de la Superioridad el desdoblamiento de las zonas de alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento y el de jefe comarcial del Movimiento, que hasta la fecha eran desempeñados conjuntamente por don Clemente Cantera Otero, ha sido nombrado para el segundo de los citados cargos nuestro excelente amigo don Ángel Santiago Calleja, que ya anteriormente desempeñó los importantes cargos de mando en la organización de Palangos Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En la tarde de ayer, y con el fin de poseer al nuevo jefe comarcial, llegó a nuestra ciudad el jefe provincial del Movimiento, don Fernando Estrada, acompañado del inspector provincial, don Estanislao Velasco, realizando la ceremonia de toma de posesión en las dependencias de la Jefatura Comarcial, en donde se encontraba presente el jefe saliente.

Así, pues, a partir de esta fecha, el cargo de alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento continuará siendo desempeñado por don Clemente Cantera Otero y el de jefe comarcial del Movimiento por don Ángel Santiago Calleja.

A uno y otro los deseamos que el mayor acierto presida sus actividades y decisiones.

PRACICANTE TITULAR.—En la vacante producida por jubilación de don Santiago Carrillo Zubizarra, y a propuesta de la Inspección Provincial de Sanidad, ha sido nombrado practicante interino de Asistencia Pública Domiciliaria nuestro joven amigo don Roque Hueda Zabala, que ya ha venido acreditando su competencia profesional desde que obtuvo el título con brillante calificación.

NOE CALIFICADO.—El nombramiento de don Roque Hueda Zabala, que ya ha venido acreditando su competencia profesional desde que obtuvo el título con brillante calificación.

FESTA SIMPATICA.—Lo fue sin duda alguna la que en la tarde del pasado miércoles, día 10, organizó la Agrupación Ejecutiva Pro-Arroz (A. E. P. A.) en honor y para el repartimiento de los ochenta actores que aproximadamente integran su «Grupo Teatral Infantil», celebrando así el éxito conseguido por medio de su campaña de Reyes Magos y de la función teatral celebrada el día 6

CRONICAS de la REGION

equipos, nos encontramos nuevamente dispuestos a reanudar nuestra labor informativa.

REYES MAGOS.—Según se nos informa, al igual que en años anteriores, se celebró la gran cabalgata de Reyes con gran festividad, recorriendo las calles y plazas de nuestra ciudad, llenando completamente la ilusión de nuestros niños, acto al que se sumaron autoridades y pueblo en general con indescriptible entusiasmo.

También en la fábrica «Sivillana», S. A. hubo el acostumbrado reparto de juguetes entre los niños de los productores.

CIRCULO CATOLICO.—En Junta general celebrada por esta Sociedad, se acordó continuar la misma Junta directiva, la cual está integrada por los señores siguientes: Presidente, don Félix Sáenz López; consejero, don José María Delgado (párroco); vicepresidente, don Tomás Fernández León; secretario, D. Aquilino María Pérez; tesorero, don Antonio González Lerín; bibliotecario, don Federico López de Sá; Arnaut; vocales, don Arturo Sáenz de Tejada Berain, don Pedro de Blas Cerdán, don José Antonio Ruiz-Alejos de Blas, don Juan José León Fernández, don Claudio Pérez Aradros, don Vicente Abad Ocho, don Tomás Rubio Moreno y don Pedro Pérez Medrano Barragán.

CONCESION DE LA MEDALLA AL MÉRITO EN EL TRABAJO.—Por el Ministerio de Trabajo, según disposición publicada en el «Boletín Oficial» del Estado, le ha sido concedida la Medalla al Mérito en el Trabajo al conocido y prestigioso fabricante de calzado en esta ciudad don Timoteo Ruiz Fernández. Esta condecoración, ahora otorgada, había sido solicitada en tiempo oportuno por el M. I. Ayuntamiento de Arnedo.

Durante toda su vida, don Timoteo Ruiz ha sido un vivo ejemplo de laboriosidad y hombre de constante iniciativa, no amilansándose nunca por los más fuertes reveses sufridos, persiguiendo con insuperable tenacidad la constante superación y perfeccionamiento de su industria y métodos de trabajo, todo lo cual lo ha llevado a estar en la actualidad una industria modelo en su género y de una gran envergadura por su gran capacidad de producción.

De profundas convicciones católicas, se ha preocupado constantemente del mejoramiento económico de sus obreros, sosteniendo pocas de estudio para hijos de los productores, etc., imprimiendo su obra en un alto espíritu social cristiano.

Por todo ello, estimamos justísima esta condecoración, que viene a premiar una larga vida ejemplar de laboriosidad y de trabajo constante de este hombre abnegado, cuyas excelentes virtudes, de actividad y honradez, son dignas de imitar por todos.

SANTO DOMINGO, 10

DEFUNCIÓN.—A los 89 años de edad ha fallecido hoy, en esta ciudad, el industrial don Benito Serrano Magaña, persona muy conocida y de grandes amistades, como se comprueba en los actos del sepelio y funerales, que fueron una verdadera manifestación de duelo, testimonio del bondad que su desaparición ha causado. Descansa en paz y reciban su apenada esposa e hijos nuestro más sincero pésame.

TERCERA RELACION DE DONATIVOS PARA LA NAVIDAD DEL POBRE.—Pescadería Angulo, 2; don Santiago García, 8; Hijas de Manuel González, 10; don Olegario Díaz, 5; doña María Mateo, 1; don César Martín, 25; don José Benedito, 8; don Domingo Salazar, 25; Serrera Díaz, 5; don Martín Gómez, 2; Srta. Conchita Ojassabel, 1; Srta. Hijas de don Feliciano Gómez, 20; don Silvano Arroyo, 5; don Antonio López, 10; don Antonio Manzanares, 3; don José Hueto, 5; don Santiago Pozo, 5; Srta. Milagros Zárate, 8; don Teodoro Zárate, 8; don Juan Calleja, 15; don Tomás del Solar, 25; don Marcial García, 25; doña Ledislava Sáez, 5; don Marcos Gil, 15; don Julio Valcázar, 5; don Domingo Velasco, 15; don Bautista García, 5; doña Simona Pérez, 5; Vda. de Marino Zárate, 2; Srta. Vda. de don Leonardo Miguel, 10; don Luis García, 5; don Julio Varona, 10; Srta. Vda. de don Pedro Aranga, 10; don Benito Serrano, 25; una persona devota, 50; don Lucio San Idelfonso, 5, y casa Anón. 5.

TORRECIILLA EN CAMEROS, 9

EUGENIO ARIZNABARRETA.—Los sentimientos de sincera pena que suscita la desaparición del señor don Eugenio Ariznabarreta, se renovaron en los augurios que por el día de descanso de su alma se realizaron en el templo parroquial. Asistieron a este acto numerosas personas, evidenciando así las muchas vinculaciones y afectos a que se había hecho merecedor el extinto, gracias a sus dotes personales.

A su esposa doña Baldomera Sáez Díez, hijas, hermanas y demás familia doliente, le renovamos nuestro más sentido pésame.

GRUPE.—Son muchas las personas afectadas de este mal, que por el momento us otros caracteres alarmantes.

BAPTIZADOS.—Lo han sido las niñas Nieves Mary Vilga Iñiguez y...

ENTRENA, 10

DEFUNCIÓN.—A la avanzada edad de 86 años, rindió tributo a la muerte el anciano don Inocente García (q. e. p. d.), persona muy conocida y apreciada en la comarca, cuyo sepelio se vió concurridísimo.

Reciban sus hijos, especialmente don Javier, industrial de esta localidad, y demás familiares, mi sentido pésame.

NAVIDENAS.—Con la alegría característica de esos días se han celebrado los de Navidad. Todos han pasado a besar al Niño-Dios en la cuna, causando embalseo en los pequeños el belén parroquial con sus diversas pascas, con sus preciosas y variadas figuras y con su elegante juego de Reyes, aprendiendo intuitivamente la historia del nacimiento del Redentor.

DESPEDIDA.—Después de cuatro años de desempeño de la Secretaría de este Ayuntamiento se ha despedido el secretario (y correspondiente de este periódico), y particular amigo, don Moisés Fernández Cobeta, para desempeñar en su localidad, la de Bañares. Sentimiento general ha causado su marcha, ya que de todos era muy apreci-

LA PRIMITIVA - CERDÁ
CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS
¡Ganaderos! ¡Novedad!
Desarrollo y compra de todo ganado y aves. Excmo. Liras. 8 Ptas. 100. Con vitamina D 2 y aceite bivalvo. 1930 Ptas. No Gran resultado.

VIDES AMERICANAS
Arboles frutales
VIVEROS FLOREDO
Oleas, G. MOLA 25 2o. Logroño

Legalizaciones en Consulados.
Pasaportes -- Salidas España.
GESTORIA GARCIA
MURO DEL CALDEN, 9, LA. -- TELEFONO 2333

¡Agricultores! ¡Industriales!
ELEVAD VUESTRA PRODUCCION
adquiriendo la maquinaria y utillaje más conveniente a vuestra explotación

GRUPOS NOTORIAS DE GASOLINA, DIESEL Y ELECTRICOS -- MOTORES, TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, ETC., ETC. DE MARCAS Y MODELOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
SIN DISEÑOS INMEDIATO, ELIZOS A CONVENIR. PRECIOS DE VENTA NORMALIZ.

Información, sin compromiso, en:
Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.
MADRID: VILLANUEVA, 14 (Esquina a Serrano)
VALLADOLID: PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 16

Sucursal de Logroño: Vara de Rey, 17
DELEGADO: DON RAMON VENTURINI SOLER

María Elena Pardo Carmona, hija, la primera, de José y Mercedes, y la segunda, de Alejandro y Manuela.

RELIGIOSAS.—Las Navidades se han celebrado con máxima esplendor. El día Nochebuena se cantó solemnemente Misa del Gallo interpretándose la pastoral de Ignacio Busca, de Sagastizabal, con intervención de hombres niños e instrumentos; plática del señor párroco, don Manuel Calderín, adoración del Niño y villancicos.

Al día siguiente, 25, Pascua de Navidad, se repitió la solemnidad en la misma forma, interpretándose la misa pastoral del maestro Heller.

El fin del año se clausuró con nueva misa a las doce de la noche, interpretándose la misma pastoral, plática por el señor coadjutor don Francisco Gutiérrez, rezo de las tres partes del Rosario, Te Deum Laudamus, adoración del Niño y villancicos.

Al día siguiente, Año Nuevo, se repitió la misa en la misma forma, al igual que el día 6, festividad de los Santos Reyes.

Todas las noches de las Navidades se han cantado selectos y alegres villancicos por las jóvenes que componen el coro. En fin, unas Navidades sumamente santas y alegres.

NOTICIAS.—Como consecuencia de la Campaña pro Navidad del Pobre, se repartieron comas a 34 familias, con un total de 74 raciones.

El comedor de Auxilio Social también disfrutó de alguna distinción por iniciativa de su encargado, don Cruz García Lafuente, que encabezó la colecta con 150 pesetas, y la atención de su administradora don Valeriano Aguado y la señorita Tania García.

Los partidos eclesiales del año pasado ofrecen el siguiente resultado: 35 nacimientos; 16 matrimonios y 16 defunciones.

VILLAR DE TORRE, 10

NAVIDENAS.—Con la alegría característica de esos días se han celebrado los de Navidad. Todos han pasado a besar al Niño-Dios en la cuna, causando embalseo en los pequeños el belén parroquial con sus diversas pascas, con sus preciosas y variadas figuras y con su elegante juego de Reyes, aprendiendo intuitivamente la historia del nacimiento del Redentor.

DESPEDIDA.—Después de cuatro años de desempeño de la Secretaría de este Ayuntamiento se ha despedido el secretario (y correspondiente de este periódico), y particular amigo, don Moisés Fernández Cobeta, para desempeñar en su localidad, la de Bañares. Sentimiento general ha causado su marcha, ya que de todos era muy apreci-

LA PRIMITIVA - CERDÁ
CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS
¡Ganaderos! ¡Novedad!
Desarrollo y compra de todo ganado y aves. Excmo. Liras. 8 Ptas. 100. Con vitamina D 2 y aceite bivalvo. 1930 Ptas. No Gran resultado.

VIDES AMERICANAS
Arboles frutales
VIVEROS FLOREDO
Oleas, G. MOLA 25 2o. Logroño

Legalizaciones en Consulados.
Pasaportes -- Salidas España.
GESTORIA GARCIA
MURO DEL CALDEN, 9, LA. -- TELEFONO 2333

¡Agricultores! ¡Industriales!
ELEVAD VUESTRA PRODUCCION
adquiriendo la maquinaria y utillaje más conveniente a vuestra explotación

GRUPOS NOTORIAS DE GASOLINA, DIESEL Y ELECTRICOS -- MOTORES, TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, ETC., ETC. DE MARCAS Y MODELOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
SIN DISEÑOS INMEDIATO, ELIZOS A CONVENIR. PRECIOS DE VENTA NORMALIZ.

Información, sin compromiso, en:
Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.
MADRID: VILLANUEVA, 14 (Esquina a Serrano)
VALLADOLID: PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 16

Sucursal de Logroño: Vara de Rey, 17
DELEGADO: DON RAMON VENTURINI SOLER

clado por su bondad, por su prestación voluntaria en todo servicio y por su ejemplar honradez.

TOMA DE POSESION.—Ha tomado posesión de la Secretaría de este Ayuntamiento don Javier García Quiroga, que ha venido de la de Bañares. Gran estancia entre nosotros y mucho afecto le deseamos.

DEMOGRAFIA.—El movimiento de población en el año 1930 ha sido: 10 nacimientos, 8 defunciones y 7 matrimonios.

VARDERO, 11

VELADAS TEATRALES.—En jueves y viernes de la pasada semana celebró el Cuadro Artístico de jóvenes y niños de la localidad de veladas a beneficio de la restauración de nuestra Parroquia, registrándose dos llenos raras en que nuestro querido párroco dió las gracias a cuantas personas contribuyeron al éxito desinteresadamente. Se representó el drama fantástico en un acto y un verso «Haz de inocencia», interpretado por cinco preciosas niñas, un diablillo y un juez, que se revelaron como verdaderas artistas.

En segundo lugar, los jóvenes nos deleitaron con el gracioso juguete «La bolsa o la vida». Y por último, se puso en escena el monólogo, jugueteo «¿Dónde está el niño?», cuyo autor desea guardar el anonimato, y fue representado por 13 niños, pastores, pastoras y zagallitos. Estas monadas de entremés, con soltura y precisión «alaban en busca del niño huérfano» encontrarlo en Belén con sus padres María y José y tres preciosos angelitos que le guardan.

Cantando villancicos y con panderos castañuelas y acompañados con el acordeón-trío, entusiasmaron al público, sobre todo en el cuadro final, una maravilla, que se premió con grandes aplausos.

El éxito ha sido completo tanto artístico como económicamente.

A la vista de ello, se reserva para fines de mes la comedia cómica en tres actos «El difunto» en un vivo y las niñas, el coro de señoras de «La flor del arbolito». Mi pícaro me voy cuando participan en la organización y celebración de estas veladas.

LA SEÑORA

Doña María Santo Hervias Ruiz
(Viuda de don Eudoro Casas)
Falleció en el día de ayer, a los 88 años de edad
habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Logroño, 13 de enero de 1931.
Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera.
Funeral y Misa de Requiem: HOY, sábado, a las 9:30.
Conducción del cadáver: HOY, sábado, a las 10:30.
Casa mortuoria: Prado Viejo, 12.

LA SEÑORA

Doña Agustina Corres Monreal
(Viuda de don Gumerindo Qui)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 88 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada hermana, doña Higinia; sobrinas, Eugenia (Maestra nacional), Matilde y Joaquina Mierzu (Maestra nacional), y demás sobrinas, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo piadoso favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 13 de enero de 1931.
Conducción del cadáver.—MAÑANA, domingo, a las UNA.
Casa mortuoria.—Camino Madre de Dios, 2.
Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.
Funeral y Misa de Requiem.—EL LUNES, día 18, a las 9:30.

LA SEÑORA

D. Aniano Zorzano Chávarri
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Valentina, doña María y doña Juana (Vda. de Moreno, sussesta); hijas políticas, don Juan Antonio Moreno y don Eduardo Alcalde, nietos, Enrique, Isabel, Amparo, Eduardo y Aniano Lizardo y Marino Moreno; hermanos políticos, doña Felicia, doña Justa y doña Alejandra Ferraz (sussesta); sobrinas primas y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma de la Señora y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 13 de enero de 1931.
Conducción del cadáver.—HOY, sábado, a las 12:15.
Casa mortuoria.—Calle Solano, 20.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Funeral y Misa de Requiem.—EL LUNES, día 18, a las DOCE.

PASTILLAS DISPAK
VENCEN LA
TOS

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Sebastián Muro Garrido
Falleció en Lapuebla de Labarca (Alava) el 12 de enero de 1930, a los 65 años de edad habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Su apenada esposa, Rafaela y Jesús; hijas políticas, Casilda Viveri y Ramona Najera; nietos, Pilar, Luis, María-Blanca y Rafaelito; hermanos, Rosario y Santos; hermanos políticos, Primo Velilla, Florencia Najera, Ursula Zuazo y Pedro Ruiz; sobrinos, primos y demás familia al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará HOY, SABADO, a las diez, en la Iglesia parroquial, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.
Lapuebla de Labarca, 13 de enero de 1931.

LA SEÑORA

Doña María Santo Hervias Ruiz
(Viuda de don Eudoro Casas)
Falleció en el día de ayer, a los 88 años de edad
habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Logroño, 13 de enero de 1931.
Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera.
Funeral y Misa de Requiem: HOY, sábado, a las 9:30.
Conducción del cadáver: HOY, sábado, a las 10:30.
Casa mortuoria: Prado Viejo, 12.

LA SEÑORA

Doña Agustina Corres Monreal
(Viuda de don Gumerindo Qui)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 88 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada hermana, doña Higinia; sobrinas, Eugenia (Maestra nacional), Matilde y Joaquina Mierzu (Maestra nacional), y demás sobrinas, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo piadoso favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 13 de enero de 1931.
Conducción del cadáver.—MAÑANA, domingo, a las UNA.
Casa mortuoria.—Camino Madre de Dios, 2.
Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.
Funeral y Misa de Requiem.—EL LUNES, día 18, a las 9:30.

LA SEÑORA

D. Aniano Zorzano Chávarri
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Valentina, doña María y doña Juana (Vda. de Moreno, sussesta); hijas políticas, don Juan Antonio Moreno y don Eduardo Alcalde, nietos, Enrique, Isabel, Amparo, Eduardo y Aniano Lizardo y Marino Moreno; hermanos políticos, doña Felicia, doña Justa y doña Alejandra Ferraz (sussesta); sobrinas primas y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma de la Señora y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 13 de enero de 1931.
Conducción del cadáver.—HOY, sábado, a las 12:15.
Casa mortuoria.—Calle Solano, 20.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Funeral y Misa de Requiem.—EL LUNES, día 18, a las DOCE.

¡MI QUERIDO AMIGO...!
—¡Nunca llevas una mancha y siempre vas elegante!
—Es natural; no sabes que empleo a diario el maravilloso producto
NETTOSOL
que deja los trajes como nuevos? Aquí ves mi secreto. Lleva este traje cinco años y está impecable. Cuando las manchas son muy persistentes, emplea el
SUPERNETTOSOL
De este modo cuido mis trajes, corbatas y sombreros: ahorro dinero y el hacerme un nuevo traje. En mi casa ocurre lo mismo. Todas las manchas de mi despacho, el zócalo que es de caoba y los muebles antiguos están como nuevos, porque los conservo y embellezco con
DIAMANTINA NETTOSOL
que limpia y da brillo al mismo tiempo con poquísima cantidad. Es la única marca que me ofrece garantía; y es la primera y la más antigua en España.

PATATA DE SIEMBRAS EXTRANJERA
Los cultivadores que desean PATATA alemana de las variedades «BONAS» y «ERDGOULD NICHOS», pueden adquirirla o efectuar sus pedidos en los almacenes de LUIS PALACIOS, de Bañares (Logroño), y Eusebio Bravo, de Bañares (Logroño).
Se está en aptitud de recibir seguidamente de las variedades ALAVA y ARRAN-BANNER.

Aviso a los señores médicos
El JARABE FAMEL tiene el honor de informar a la Clase Médica que tiene a su disposición las muestras médicas que, con urgencia, pueda necesitar.
Depósito: Calle Aragón, 228.—BARCELONA

Legalizaciones en Consulados.
Pasaportes -- Salidas España.
GESTORIA GARCIA
MURO DEL CALDEN, 9, LA. -- TELEFONO 2333

¡Agricultores! ¡Industriales!
ELEVAD VUESTRA PRODUCCION
adquiriendo la maquinaria y utillaje más conveniente a vuestra explotación

GRUPOS NOTORIAS DE GASOLINA, DIESEL Y ELECTRICOS -- MOTORES, TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, ETC., ETC. DE MARCAS Y MODELOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
SIN DISEÑOS INMEDIATO, ELIZOS A CONVENIR. PRECIOS DE VENTA NORMALIZ.

Información, sin compromiso, en:
Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.
MADRID: VILLANUEVA, 14 (Esquina a Serrano)
VALLADOLID: PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 16

Sucursal de Logroño: Vara de Rey, 17
DELEGADO: DON RAMON VENTURINI SOLER

LA SEÑORA

Doña Agustina Corres Monreal
(Viuda de don Gumerindo Qui)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 88 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada hermana, doña Higinia; sobrinas, Eugenia (Maestra nacional), Matilde y Joaquina Mierzu (Maestra nacional), y demás sobrinas, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo piadoso favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 13 de enero de 1931.
Conducción del cadáver.—MAÑANA, domingo, a las UNA.
Casa mortuoria.—Camino Madre de Dios, 2.
Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.
Funeral y Misa de Requiem.—EL LUNES, día 18, a las 9:30.

LA SEÑORA

D. Aniano Zorzano Chávarri
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Valentina, doña María y doña Juana (Vda. de Moreno, sussesta); hijas políticas, don Juan Antonio Moreno y don Eduardo Alcalde, nietos, Enrique, Isabel, Amparo, Eduardo y Aniano Lizardo y Marino Moreno; hermanos políticos, doña Felicia, doña Justa y doña Alejandra Ferraz (sussesta); sobrinas primas y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma de la Señora y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 13 de enero de 1931.
Conducción del cadáver.—HOY, sábado, a las 12:15.
Casa mortuoria.—Calle Solano, 20.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Funeral y Misa de Requiem.—EL LUNES, día 18, a las DOCE.

LA SEÑORA

Doña María Santo Hervias Ruiz
(Viuda de don Eudoro Casas)
Falleció en el día de ayer, a los 88 años de edad
habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Logroño, 13 de enero de 1931.
Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera.
Funeral y Misa de Requiem: HOY, sábado, a las 9:30.
Conducción del cadáver: HOY, sábado, a las 10:30.
Casa mortuoria: Prado Viejo, 12.

GONZALEZ-CUEVAS
VENDE MUCHO
PORQUE VENDE BARATO

NUEVA RIOJA

MUEBLES
TAPICERIA
DECORACION
ENCARGOS

EXPOSICION Y VENTA:
Grandes
Talleres
Leizaran
Logroño

Nuestras crónicas del extranjero

Hechos y cifras, pide Eisenhower

La suerte de Europa depende del informe que presente a Truman el general americano, después de algunas semanas de viaje por nuestro continente

LONDRES AL DIA
Servicio O. A. M. especial para nuestro periódico.

Londres sigue con ansiosa atención los desplazamientos del general Eisenhower por las capitales europeas.

«Facts and figures».—Eso es lo que el general Eisenhower viene a buscar a Europa, documentándose sobre el terreno. Dentro de unas tres semanas, tomará el mismo avión y atravesará de nuevo el Atlántico, pero en sentido opuesto. Llevará consigo su carpeta de cuero, en la que se lee: «top secret». ¿Qué dirá Stalin por conocer su contenido?

Londres conoce perfectamente la posición del jefe de estado americano. Sabe que una corriente de opinión, cada día mayor y más fuerte, se dirige hacia la Casa Blanca y pregunta:

«Vale Europa la pena de ser defendida por soldados americanos en su suelo y ayudada por material aéreo en U. S. A?».

Todas las conclusiones a que se llegue en Norteamérica, dependerán de los informes que reciban del general Eisenhower. Es su parecer el llamado a resolver el futuro de nuestro continente.

No deja de ser triste el destino de Europa: no es ella ya, ni Inglaterra, ni Francia, ni país otro alguno, el que puede fallar sobre sus propios destinos. Nosotros presentamos tan sólo los datos para los estrategas americanos y éstos, con las cifras y los hechos en la mano, verán de una vez si Europa constituye un desplazamiento razonable para los Estados Unidos, es decir, un terreno ventajoso para la seguridad común, mereciendo por esto los más grandes sacrificios.

DOS HIPOTESIS

Supongamos lo peor; imaginemos que el comandante en jefe de las fuerzas del Atlántico, después de la encuesta que habrá terminado a finales de este mes, se forma la idea de que la operación «rearme occidental», no tiene probabilidades de éxito.

¿Qué pasará entonces?

Cinco años de una paz laboriosa para consolidar una victoria, se vendrán abajo. Y la pasada gue-

rra mundial sólo habrá servido para proporcionar a Rusia el dominio total de nuestro continente.

En esta primera hipótesis, América procuraría sacar a salvo su prestigio, manteniendo tan sólo la fachada del Pacto Atlántico; pero de una vez, quizá para siempre, se alejaría esa empresa de la seguridad colectiva a la que tan decidida se ha mostrado en los últimos tiempos.

Y por su parte, Eisenhower, volvería a emprender el camino de la Universidad de Columbia—la que sólo le ha dado permiso temporal— y desde aquel puesto de observación seguiría de cerca la evolución de la política interior americana.

Quizá dolido del triste fin de su victoria, se refugiara en una de las granjas del Lejano Oeste, donde quiere, desde hace algún tiempo, llevar a su esposa, que no gusta de los campos de batalla y prefiere para ella y su marido, una vida menos andariega y más segura que la que encuentra en la profesión de las armas.

EN EL MEJOR DE LOS CASOS

Supongamos una segunda hipótesis: que las conclusiones de la encuesta, personalmente llevada por el general, en los países atlánticos, sean favorables.

Eisenhower volvería de nuevo a Europa con todos los poderes necesarios, poderes que aún permanecen rodeados de cierta imprecisión y escondido misterio.

Pero, ¿tendría en este caso tiempo suficiente el Occidente de Europa para armarse? Es esta otra cuestión que se mira cuidadosamente en estos días. Nadie sabe, si estalla la guerra, en qué fecha podría esto suceder, pero se cree que Europa tiene un plazo muy contado para armarse y evadirse de este peligro.

¿Qué plazo puede ser este? Con 18 meses sería suficiente para llenar el vacío político y militar que constituye tremenda tentación para la invasión rusa.

El aviso ha venido de los amigos, cada día menos numerosos, con que cuentan los europeos del otro lado del Atlántico: la continuación de la ayuda militar a Europa dependerá de las conclusiones de este viaje relámpago.

LOPEZ MAC MILLAN

¿Son cultivables los mares?

A medida que las tierras de cultivo escasean, se vuelve el hombre hacia las superficies marinas, dos tercios del Globo

WASHINGTON AL DIA
Servicio O. A. M. especial para nuestro periódico.

A lo largo de las Islas Bahamas, los más eminentes especialistas americanos, de la flora y fauna submarina están explorando actualmente el mar. (No sería posible, ahora que las tierras de labor escasean, cultivar la imponente superficie de los mares que cubre dos tercios, al menos, del Globo? El mar, en todos los frentes, ofrece tesoros considerables.

Aparte de los animales que encierra, hay en el mar una gran variedad de microscopios bajo la forma de la materia viviente más importante del mundo: el plancton. Está formado de pequeños organismos de una sola célula. Unos, pertenecientes al reino vegetal; y otros, que devoran a los primeros, del reino animal. Constituyen el principal transformador de la energía solar en energía química, siguiendo ese fenómeno indispensable para toda la vida: la fotosíntesis.

El plancton tiene otra propiedad, muy interesante, para los sabios: múltiples materias asimilables por el hombre, y en especial proteínas. Ese alimento ordinario de los peces, quizá pueda llegar a ser el manjar ordinario de los hombres.

El hombre advierte la producción irregular del plancton, que varía según las regiones, la época del año, o la riqueza en materias minerales de las aguas marinas. El hombre quisiera fabricar todo el plancton necesario donde y cuando éste fuera preciso. Y para obtenerlo, es necesario, ante todo, penetrar en uno de los secretos mejor guardados de la Naturaleza: el fenómeno de la fotosíntesis, gracias al cual las plantas fabrican materia viviente por medio de la energía luminosa del sol.

EL HOMBRE, UN PARASITO

Al hombre le gusta presentarse como el rey de la creación. Y fisiológicamente es incapaz de subsistir por sí mismo. Como todos los seres vivos, es un parásito respecto a los vegetales, depende de ellos extensamente, y sin ellos, no podría vivir.

La vida no puede subsistir sin las plantas. La presencia de vegetales sobre una planta, por ejemplo Mar-

te, sería la prueba definitiva de la existencia posible de la vida en ese lugar. En la extensión actual de nuestros conocimientos, es imposible conocer, sin la planta, ninguna otra forma de vida.

Los laboratorios americanos esperan penetrar muy pronto en el misterio de la fotosíntesis; es el carbón 14, material radiactivo que se extrae de las plantas atómicas.

El hombre espera, con este instrumento, obligar a los microscópicos elementos marinos a obedecerle. Deberán éstos, una vez rasgado su secreto, poder arrojarse en la fabricación de grandes cantidades de grasas, almidón de carbono o de proteínas, que son los elementos base de la alimentación humana.

Los sabios buscan realizar directamente la síntesis de elementos nutritivos utilizando únicamente el gas carbónico y la luz del sol, cosa que no es imposible totalmente, al menos en la teoría.

Y una vez logrado esto, se fabricarían máquinas para el azúcar, así como los sucedáneos de la grasa, de la carne, o de la manteca, con la misma facilidad con que hoy se producen cereales o botones.

Y a partir de esa fecha no existirían ya los problemas alimenticios. No sería imposible, dada esta primera cosa, encontrar, al mismo tiempo, los medios de dotar a los alimentos artificiales del sabor y de las apariencias de aquellos a los que conocemos bajo su forma natural.

Los sabios piensan, tan sólo, se les otorgan los mismos recursos que dan los gobiernos a los investigadores de las armas atómicas: con esos recursos llenarían ellos etapas extraordinarias en la historia de la Humanidad.

OTRO MANJAR: LA MADERA

Estudian otros la forma de convertir en alimentos los troncos de los bosques. Aun cuando el hombre no es una cebra, y el estómago humano se niega a digerir la celulosa, saben los químicos, desde hace mucho tiempo, transformarla en azúcar asimilable, gracias a los vapores de ácido sulfúrico.

En el Oregon se transforman ya 100.000 toneladas de madera en productos alimenticios.

UBALDO DE LEON

EL GENERALISIMO DE LAS TROPAS TIBETANAS

El hombre que hoy, en Lhasa, da órdenes a gran número de orgulloso señores feudales tibetanos, se llama Heinrich Harrer, el cual al terminar la guerra vivía en Viena.

Nuestro hombre vio que su destino era morir de hambre; además, había servido en el Ejército alemán, alcanzando el grado de ayudante. Comenzaba a desesperar cuando una noche, en un café, le preguntó a un húngaro en Londres había sido para un electricista conocedor de su oficio.

—En Londres, no. Pero el hombre de que me habla está dispuesto a salir para el fin del mundo... —Este hombre soy yo —cortó Harrer— y estoy dispuesto a salir para la Luna!

El inglés se explicó. El Gobierno tibetano encargó a Harrer la maquinaria necesaria para establecer en el Techo del Mundo la primera central eléctrica. Como el camino a recorrer por esta maquinaria era muy accidentado y difícil, era preciso un buen capataz para vigilar el transporte, deseándose además que ese capataz fuese un electricista, dispuesto a permanecer varios años en el Tibet para ayudar primero al montaje y después instruir a los nativos. Harrer no quiso saber más. Reunió dinero para ir a Londres y 15 días más tarde estaba contratado.

El austriaco, hace mucho tiempo que dejó de ocuparse de la central eléctrica. Se ha convertido en uno de los poderosos del mundo, porque abasteció a la capital del Tibet, y no gustándole la bebida nacional, tuvo una idea feliz: recordó que en los Alpes tiroleses se hacía un licor a base de hierbas montañosas de muy buen sabor. La flora, se parecía bastante a la tirolesa.

Consiguió acordarse de los elementos esenciales de la fórmula y se puso al trabajo. Poco después, salió de su alambique un elixir magnífico.

Invitó a un alto funcionario de la capital a probar su licor. Y el dignatario quedó tan entusiasmado que habló del caso al regente, el cual gustó tanto el licor que para atraerse al austriaco lo nombró preceptor del Dalai Lama.

Una mañana, le invitaron a que se presentase urgentemente en el despacho que es el Ministerio de Asuntos Extranjeros del Tibet.

Un alto funcionario le esperaba muy abatido:

—Si le diéramos a usted la autoridad necesaria, cuánto tiempo sería preciso para transformar a nuestros campesinos en un ejército entrenado según los métodos de la Wehrmacht?

—Eso sólo es posible, contestó, si yo soy nombrado general en jefe.

—El regente, contestó el otro, firmará hoy mismo su nombramiento para este puesto.

Y fué así como nuestro hombre se convirtió en general en jefe de los ejércitos del Techo del Mundo.

(De «La Presse», de París)

Le busca lugar de reunión para la O. N. U.

PARIS, 12.—Trygve Lie, secretario general de las Naciones Unidas, llegó a esta capital el próximo martes para entrevistarse con las autoridades francesas en relación con el lugar de Europa donde ha de celebrarse la próxima reunión de las Naciones Unidas. Antes de salir de Suiza, donde se encuentra, hará las mismas gestiones con las autoridades helvéticas sobre la posibilidad de que la reunión anual de la ONU se celebre en Ginebra.—(Efe.)

JAVIER DE EGUIA

Promo en las alas

Caen los soldados franceses... y China recibe el acero de Francia

IRUN
Servicio O. A. M. especial para nuestro periódico.

La gripe es benigna, pero se atreve con aquellos que sufren de alguna dolencia mortal. En estos días, esperan todos a una caída del Gobierno de M. Pleven. Si hemos de creer a la Prensa, está éste «en extremos».

El Gobierno francés, con plomo en las alas, no puede hacer ya largas demostraciones. Están todos reventados con él, y más que otro alguno, el M. R. P. Bidault, a quien sus enemigos quieren, unos días, lanzar de embajador a Moscú y otros a Madrid, calla y obra: es él de los que acusan al Gobierno de Pleven de neutralismo. Y equivale éste gesto a la puntilla de Pleven, con poca o ninguna base dentro de su país, incurrió por esta falta en la reputación norteamericana. Y todos sabemos lo que significa en la librería Francia una consignación o un gesto siquiera de Washington.

—Lo más temible—escribía Bidault—no es el neutralista que se confiesa neutralista; es el que, haciendo todo lo que puede para romper o disolver las solidaridades existentes, se indigna de ser llamado neutralista.

HASTA EL ACADEMICO «LE FIGARO» rompe una lanza en esta cuestión y nos proporciona la ocasión de entresacar de su colección, en un artículo en recuerdo de Pierre Brisson, estas frases:

—La Francia neutra no existe. Hay hombres neutros en el sentido en que los hay asesinos. Y son en muy corto número. No es de ellos de donde vendrá la salvación para el país.

EL GOBIERNO ESTA ENTREGANDO ACERO A MAO TSE TUNG—clama con sus titulares de 20 millones los que utiliza para los grandes escándalos, «Carrefour».

La Prensa francesa conocía este cañal, al que el citado semanario califica con el nombre de escandaloso de los rúes. Sin embargo, ha tenido el buen cuidado de silenciarlo, y los periódicos que han tenido la audacia de publicarlo, lo han colocado en las columnas que ellos llaman de los «colores escaseados».

La bomba estalló en Inglaterra, por obra y gracia del «Evening Star», que recibió un comunicado de uno de sus correspondientes en Suiza según el cual estaban autorizadas las firmas francesas para entregar material estratégico a la China. Corrió la obra una gran agitación americana, confirmando la increíble noticia. Pronto, la Prensa americana y el Congreso se hicieron eco de aquella revelación, que provocó tremendos ataques contra Francia.

—No es un misterio—escribe el precitado periódico—que esos rúes recibidos de Francia servirán a los chinos para prolongar sus ferrocarriles hacia el sur, es decir, exactamente en dirección a la frontera Indochina... Y no hay necesidad de recordar que es allí donde pierden su vida soldados de la metrópoli y de la Unión Francesa.

COMO EN LOS DIAS DE LOS PADRES DEL LAICISMO, el Gobierno francés es anticlerical en la metrópoli y clerical en sus colonias: se ha visto una vez más esto en claro con motivo del tercer centenario del nacimiento de San Juan Bautista de la Salle, fundador de las escuelas cristianas.

Se ha constituido un Comité de honor, encabezado por el ministro de Asuntos Exteriores y el de Ultramar y una quinceena de embajadores de todos los países del mundo. No hay ninguna personalidad oficial cuya autoridad se restrinja tan sólo a la metrópoli.

El anticlericalismo francés no es un artefacto de exportación y esa doctrina se mantiene hoy día. Las escuelas cristianas son «asuntos extranjeros» o también de ultramar; pero la Francia metropolitana se mantiene pura de todo contacto con los reaccionarios. La enseñanza de esos religiosos, cuyo número está muy cerca de los 15.000, es buena tan sólo para los países retrogradados. Menos mal que los hijos del Santo de la Salle cultivan el patriotismo con reconocida y laudable humildad.

SACHA GUTRY HA DICHO: «La fiesta de Reyes es el único día del año en el que las mujeres olvidan nuestro pasado por nuestros presentes».

EL ARZOBISPO DE BOSTON vendrá a España en peregrinación

Nueva Guinea: uno de los territorios menos conocidos del mundo habitado

(Servicio especial para NUEVA RIOJA)

LA HAYA.—Nueva Guinea holandesa u occidental, ahora en litigio, y sobre la que Holanda ejerce el dominio soberano directo, es uno de los territorios menos conocidos del mundo habitado. La isla entera es tan grande como Francia e Inglaterra juntas. La parte holandesa tiene una superficie de 389.800 kilómetros cuadrados, y 416.300 comprendidas las islas adyacentes.

Con motivo de las interminables negociaciones holando-indonesias sobre el futuro del país, se han puesto aquí de actualidad algunos interesantes datos—bien conocidos por los holandeses, naturalmente—más vivos, completos y exactos que los que pueden andar sueltos por las enciclopedias.

Nueva Guinea, dividida casi a medias entre Australia y Holanda, fué descubierta por los portugueses en 1511 y visitada con posterioridad, al correr de los siglos, por navegantes de otros países. El 24 de agosto de 1828, los holandeses—presentes desde hacía dos siglos en el archipiélago indonésico— tomaron posesión de una parte occidental. Fué una ocupación simbólica, supueste que hasta tres cuartos de siglo más tarde (en 1898) no establecieron allí una administración efectiva. En 1901, tres expediciones obtuvieron los primeros documentos cartográficos. Desde 1903, las expediciones se sucedieron regularmente. Un destacamento militar holandés recorrió una gran extensión del territorio y descubrió en 1909 una montaña de 4.720 metros de altura (el monte Juliana). La cordillera nevada que

divide la isla en sentido longitudinal, fué objeto de numerosas exploraciones, así como el curso de los ríos principales. El más importante, el Mamberamo, que forma un gran delta sobre la costa del Pacífico, sólo es navegable en 240 kilómetros, mientras que el Digul, de menos longitud, permite la navegación a lo largo de 465 kilómetros. El clima de la isla es de carácter tropical, y la temperatura media se cifra a 26 grados.

Es difícil, para los propios holandeses, calcular la cifra de la población indígena, que forman los papúes, del tipo melanesio. No tienen nada de común con la población de Indonesia, que es, en general, de raza malayo-polinesia. Un antiguo censo calculaba en unos 200.000 el número de papúes de la región costera, pero probablemente hay cientos de millares en el país que no han visto todavía a un blanco ni a un indio.

Decía recientemente el diario «Het Parool», al tratar del problema de Nueva Guinea, que, por lo que se sabe de los grupos raciales y de las lenguas de aquella población, «el papú está más lejos de un javanés que un sumatrés que el holandés de un turco». El único contacto verdaderamente directo que ha podido establecerse con aquella población es el de los misioneros, quienes han llegado a convertir al cristianismo a la mayor parte de las indígenas con las escasas actividades económicas de los papúes, fuertemente influenciados por la estructura de sus comunidades, y su incapacidad para determinar por sí mismos el destino colectivo, son las principales razones en que se basa Holanda para discutir con Indonesia la transferencia, más o menos inmediata, de la soberanía que ejerce sobre el territorio.—(Info.)

Un regalo amable y práctico, las Arenas para 1951, que la Sección Femenina ofrece a todas las mujeres.

El arzobispo de Boston vendrá a España en peregrinación

BOSTON, 14.—El arzobispo de Boston, monseñor Richard Cuspin, ha anunciado que ha aceptado la invitación que le ha hecho el embajador de España en Estados Unidos, don José Félix Lequerica, para que presida la peregrinación internacional a los lugares religiosos más famosos de España durante el próximo verano.

Se espera que con este motivo, se organice una peregrinación que, presidida por monseñor Cuspin, salga de Boston el 14 de julio, para estar en Santiago de Compostela el 25 y asistir a las fiestas del Apóstol Santiago.

El arzobispo ya presidió una peregrinación a Santa Ana de Baupre en el Canadá, otra a Irlanda y Francia y la del viaje a Roma durante el año Santo.—(Efe.)

Antena de Madrid

(Crónica de ARGOS) exclusiva para este periódico. (Prohibida la reproducción)

EPIDEMIA LITERARIA

No es sola una invasión gripal—benigna por suerte—la que padece Madrid. Hay también otra invasión. Una epidemia de literatura. Los poetas invaden los cafés, los teatros, la tribuna del Ateneo, la plataforma de los tranvías. Versos a todo pasto. Versos que se hacen espectáculo y quieren rimar con el café con leche y media tostada.

Habla Buero Vallejo en el Ateneo. Ya nadie discute los méritos de este autor. Se discuten sus tesis. ¿Existencialista? ¿Pessimista? ¿Nihilista?... Buero Vallejo ha conseguido que se desmelene en su torno el viento polémico. ¿No es este, acaso, el suceso dorado del hombre de letras?

LAURELES SOBRE LAURELES

Un autor teatral—Claudio de la Torre—y un periodista—Joakin Arraras—se llevan, respectivamente, los premios de Literatura y «Africa 1950» de Periodismo.

La obra premiada de don Claudio lleva un bello y raro título: «El río que nace en junio». Es una comedia de tema policíaco, misteriosa y escrita con sentido poético y gotas de humor.

El premio de periodismo concedido a un periodista de cuerpo entero lo ha sido por una colección de artículos sobre Marruecos y sus trabajos como cronista del viaje del Caudillo al Africa Occidental. Ambos autores galardonados habían obtenido anteriormente otros premios importantes.

Laureles sobre laureles...

LOS NIÑOS Y LOS LIBROS

Los niños madrileños tienen Aman los libros. Algunos tienen sus pequeñas bibliotecas particulares. La Asociación Nacional de Bibliotecarios, Archiveros y Arqueólogos, está organizando una exposición de estas bibliotecas privadas infantiles. Puede ser el comienzo de unos certámenes literarios de carácter nacional, que tendrían un valor incalculable para el porvenir.

¿No es un niño aprendiz a amar el libro. ¿No es un bello propósito?

VALENTIN BLEYE

CRONICA MUSICAL DESDE MADRID

La suave emoción de Schubert—Beethoven, íntimo.—Un guitarrista.—Precocidad al piano.—Un coloso del teclado: Edwin Fischer

(Servicio de ARGOS) exclusiva para este periódico. (Prohibida la reproducción)

LA SUAVE EMOCION DE SCHUBERT.

Schubert acaricia a través de sus alicados—sus espirituales alicados—con una suave emoción. Todo en Schubert es dulce, reconforta. Escuchamos a una gentil cantante, Carmen Pérez Durias, acompañada al piano por Carmen Díaz Martín, en la primera de las cuatro sesiones que con el título de «Lieder y Canciones» patrocina el Ateneo madrileño.

La voz femenina desliza con riqueza y ematicos y cálida, expresiva, pero sin efectismos, las veinte melodías que componen el ciclo de «La bella molinera», de Schubert.

Había preparado el clima espiritual—para escuchar música, y más si es de Schubert, es indispensable un clima espiritual—el ilustre crítico musical Antonio Fernández Cid. Evocaba el ambiente en que discurrió la vida íntima del autor de la «Anconetax». Schubert fué todo intimidad, lirismo. ¡Qué contraste con Schumann, el romántico, el atormentado!

Schubert, con serenidad a veces melancólica, siempre resignada, supo iluminarnos los senderos de su jardín interior, por los que discurrió con egocentrismo ensimismado.

—Este es Schubert, el creador del «Lied», el que sabía hacer poesía con los sonidos.

Una suave aroma de íntima emoción nos envolvía a todos mientras la voz acariciadora de Carmen Pérez Durias vibraba en nuestros corazones.

BEETHOVEN, INTIMO.

Beethoven, el coloso; Beethoven, el genio de las «Sinfonías», tiene una intimidad que sólo se hace transparente en sus «Cuartetos y trios». La Agrupación Nacional de Música de Cámara—que una autoridad tan alta como la del doctor Karlowker ha calificado de la mejor del mundo—dió por terminada, la ingente tarea de «descubrirnos» el genio de Bonn a través de diez conciertos. Sólo estos cinco músicos españoles podían coronar con éxito la difícil tarea. Una tarea casi heroica, que nos ha enseñado la hermenéutica de la música de cámara beethoveniana. Es aquí, en estos «Cuartetos y trios», donde Beethoven se magnifica con una intimidad sublime.

UN GUITARRISTA.

¿Qué gracia traducción la de la guitarra española... En el Cir-

LA NIETA DEL REY

Bonita, juvenil, ensoñadora, es si como una princesa de cuento de hadas, la nieta española del hombre más rico del mundo acaba de ponerse de largo en una brillante fiesta, evocadora de los viejos fastos del Palacio de Santa Isabel, en la aristocrática mansión de los duques de Veragua Nuñez.

Tiene nombre real: Cristina Patiño y Borbón, hija de la duquesa de Dávalos y nieta del conde de Miraflores, el que fue rey del estafío y el hombre más rico del mundo. Cristina vistió su primer traje de largo al lado de la hija de la duquesa de la casa, y con varias encantadoras muchachas de la más elevada sociedad de Madrid.

MUNICIPALERIAS

El proyecto de los «papeles de gaautos» no tiene nada que ver con la estación de apareamiento de la Plaza de Bilbao. El alcalde lo desmiente. Concluirá en servicio esta estación que está teniendo un éxito.

En cuanto a las tarifas, sigue el debate periódico-municipal con acaloramiento. La oposición se aferra a su táctica obstructivista. El alcalde mantiene sus irreductibles posiciones. Hay necesidad de aplicar la «regulación» del «aquorum», como en los viejos tiempos parlamentarios.

LOS «CAVALILLOS CATALANES»

Don Enrique Borrás—zavala años—y Enrique Guirart, han actualizado el viejo drama de Echegaray, «El Gran Galeoto». Más de medio siglo de historia teatral. Pero lo mejor es lo que dijo anoche un desearado al entrar en el Café Gijón. Le preguntaron de dónde venía, y él replicó muy serio:

—De la Comedia; de ver a los «chavalillos catalanes».

VALENTIN BLEYE

EL ARZOBISPO DE BOSTON vendrá a España en peregrinación

BOSTON, 14.—El arzobispo de Boston, monseñor Richard Cuspin, ha anunciado que ha aceptado la invitación que le ha hecho el embajador de España en Estados Unidos, don José Félix Lequerica, para que presida la peregrinación internacional a los lugares religiosos más famosos de España durante el próximo verano.

Se espera que con este motivo, se organice una peregrinación que, presidida por monseñor Cuspin, salga de Boston el 14 de julio, para estar en Santiago de Compostela el 25 y asistir a las fiestas del Apóstol Santiago.

El arzobispo ya presidió una peregrinación a Santa Ana de Baupre en el Canadá, otra a Irlanda y Francia y la del viaje a Roma durante el año Santo.—(Efe.)

LA NIETA DEL REY

Bonita, juvenil, ensoñadora, es si como una princesa de cuento de hadas, la nieta española del hombre más rico del mundo acaba de ponerse de largo en una brillante fiesta, evocadora de los viejos fastos del Palacio de Santa Isabel, en la aristocrática mansión de los duques de Veragua Nuñez.

Tiene nombre real: Cristina Patiño y Borbón, hija de la duquesa de Dávalos y nieta del conde de Miraflores, el que fue rey del estafío y el hombre más rico del mundo. Cristina vistió su primer traje de largo al lado de la hija de la duquesa de la casa, y con varias encantadoras muchachas de la más elevada sociedad de Madrid.

MUNICIPALERIAS

El proyecto de los «papeles de gaautos» no tiene nada que ver con la estación de apareamiento de la Plaza de Bilbao. El alcalde lo desmiente. Concluirá en servicio esta estación que está teniendo un éxito.

En cuanto a las tarifas, sigue el debate periódico-municipal con acaloramiento. La oposición se aferra a su táctica obstructivista. El alcalde mantiene sus irreductibles posiciones. Hay necesidad de aplicar la «regulación» del «aquorum», como en los viejos tiempos parlamentarios.

LOS «CAVALILLOS CATALANES»

Don Enrique Borrás—zavala años—y Enrique Guirart, han actualizado el viejo drama de Echegaray, «El Gran Galeoto». Más de medio siglo de historia teatral. Pero lo mejor es lo que dijo anoche un desearado al entrar en el Café Gijón. Le preguntaron de dónde venía, y él replicó muy serio:

—De la Comedia; de ver a los «chavalillos catalanes».

VALENTIN BLEYE

LA SUAVE EMOCION DE SCHUBERT

Schubert acaricia a través de sus alicados—sus espirituales alicados—con una suave emoción. Todo en Schubert es dulce, reconforta. Escuchamos a una gentil cantante, Carmen Pérez Durias, acompañada al piano por Carmen Díaz Martín, en la primera de las cuatro sesiones que con el título de «Lieder y Canciones» patrocina el Ateneo madrileño.

La voz femenina desliza con riqueza y ematicos y cálida, expresiva, pero sin efectismos, las veinte melodías que componen el ciclo de «La bella molinera», de Schubert.

Había preparado el clima espiritual—para escuchar música, y más si es de Schubert, es indispensable un clima espiritual—el ilustre crítico musical Antonio Fernández Cid. Evocaba el ambiente en que discurrió la vida íntima del autor de la «Anconetax». Schubert fué todo intimidad, lirismo. ¡Qué contraste con Schumann, el romántico, el atormentado!

Schubert, con serenidad a veces melancólica, siempre resignada, supo iluminarnos los senderos de su jardín interior, por los que discurrió con egocentrismo ensimismado.

—Este es Schubert, el creador del «Lied», el que sabía hacer poesía con los sonidos.

Una suave aroma de íntima emoción nos envolvía a todos mientras la voz acariciadora de Carmen Pérez Durias vibraba en nuestros corazones.

BEETHOVEN, INTIMO.

Beethoven, el coloso; Beethoven, el genio de las «Sinfonías», tiene una intimidad que sólo se hace transparente en sus «Cuartetos y trios». La Agrupación Nacional de Música de Cámara—que una autoridad tan alta como la del doctor Karlowker ha calificado de la mejor del mundo—dió por terminada, la ingente tarea de «descubrirnos» el genio de Bonn a través de diez conciertos. Sólo estos cinco músicos españoles podían coronar con éxito la difícil tarea. Una tarea casi heroica, que nos ha enseñado la hermenéutica de la música de cámara beethoveniana. Es aquí, en estos «Cuartetos y trios», donde Beethoven se magnifica con una intimidad sublime.

UN GUITARRISTA.

¿Qué gracia traducción la de la guitarra española... En el Cir-